

聚焦发展难点 回应群众热盼

景宁 638 名领导干部深入一线“大调研”

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 柳彩华 吴娅娅)“养好一头猪,培育产业新动能,是我们实现乡村振兴的重要抓手,但生态猪养殖决不能影响村容村貌啊!”近日,景宁郑坑乡郑坑村养殖大户雷松平家门口,由5名乡党员干部组成的调研组正与其亲切交谈。

郑坑乡是景宁民族工作重点乡镇,大部分畲族劳动力在家从事传统农业,有散养家猪的习惯。近年来,郑坑乡在充分考虑市场导向、群众需求的基础上,引导畲民发展生态猪养殖产业。目前,全乡有生态猪散养户52户,年猪动态存栏量500头,产值达300多万元,畲民人均增收2000元。

“产业发展了,环保问题随之而来。我们要重点解决村民发展产业与环境保护方面

的顾虑,实现生态猪养殖可持续发展。”郑坑乡副乡长严峰说,“根据《郑坑乡散养家畜生态猪实施意见》,我们现场拟定了包含硬化、洁化、建立三格式处理池等在内的猪栏舍改造“新七条”,在即将召开的村民代表大会上表决通过后就可生效。”

自主题教育开展以来,景宁聚焦项目推进、全域旅游、乡村振兴、深化改革、民生保障等十个方面的难点堵点,聚焦群众反映强烈的热点焦点,由副处级以上领导带头,638名副科级以上干部深入一线开展大调研,“捞”出问题,“亮”出措施。

毛垟乡是革命老区乡,辖区内5个村都是革命老区村。由县创建办常务副主任郑晓芳带队的调研组完成实地走访后一致表示,

乡里要立足红色资源优势,进一步挖掘、整理和传承红色文化,打好文旅融合基础。

而通过大调研,标溪乡处基村村蔡克水感受最深的是,领导干部下乡调研解难题,让村内多年来因资金等原因悬而未决的一条田间道路硬化问题顺利化解。“感激党的领导干部,路好了,我们村竹木、茶叶等农产品走出深山有了保障,300名村民的‘心病’消除了。”

“主题教育的成果要靠群众的获得感来检验。我们将强化调研成果转化,向全县通报一批优秀调研文章,查找一批制约乡村发展、民生福祉改善的症结,分类交办一批问题清单,让党员干部在查找问题、破解难题中践行初心使命。”景宁畲族自治县主题教育办主任王乐说。

发扬好的作风 确保好的效果

——论深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

人民日报评论员

力戒形式主义、官僚主义,既是主题教育的重要内容,也是主题教育取得实效的重要保证。

第二批主题教育层级下移、战线面广,越往基层,越要从实际出发,注意防止层层加码,防止各种形式主义问题。习近平总书记要求第二批主题教育做到“四个注重”,第一条就是“注重分类指导,力戒形式主义、官僚主义”。各地区各部门各单位要认真贯彻落实习近平总书记的明确要求,以好的作风确保好的效果,以好的效果检验好的作风。

发扬好的作风,就要在加强分类指导下真功夫。要针对不同层级、不同领域、不同对象特点,科学合理作出安排,改进指导方式,增强实际效果。要防止“上下左右一个样”的问题,进一步完善措施,增强针对性,明确各领域应该重点抓什么、怎么抓,做到什么程度才算到位,既落实统一要求,又因地制宜、因单位制宜。要防止“不平衡”的问题,对薄弱领域、单位加大指导力度,补短板、强弱项。要防止出现“盲区”,对一些行业协会、商会、学会、研究会等社会组织和非公有制经济组织中的党组织和党员,以及大量流动党员,不能遗漏,确保全覆盖。要本着举措服从效果、形式服务内容,切实把每项工作做扎实做到位,坚决防止重“形”不重“实”,坚决避免急于求成、急功近利,坚决反对搞华而不实的所谓“创新”。

发扬好的作风,就要扎扎实实落实好各项措施和要求。中央主题教育领导小组对推进主题教育工作提出了不少具体要求和明确要求,各地区各部门各单位要认真领会、贯彻落实。学习教育要静下心来读原著、学原文、悟原理,聚焦主题深学细悟、细照笃行,不对写读书笔记、心得体会等提出硬性要求;调查研究要树立鲜明的问题导向,注重实效,不搞不解决实际问题的“作秀式”“盆景式”调研;检视问题要把问题找实、把根源挖深,不能避重就轻、避实就虚,检视剖析材料不搞官样文章;整改落实要把“改”字贯穿始终,真改实改、攻坚克难,不能搞表面整改、纸上整改、虚假整改,不能虎头蛇尾、久拖不决。注重实际效果,解决实质问题,坚决防止形式主义那一套,就能让主题教育走深走实。

发扬好的作风,就要着力解决群众反映强烈的突出问题。开展主题教育的目的为了解决问题,衡量主题教育的成效要看问题解决得怎么样。要认真倾听群众呼声,积极回应群众关切,注重解决群众最急最忧最盼的紧迫问题,用群众获得感来检验主题教育效果。要拿出务实的行动、过硬的举措,解决问题雷厉风行、见底见效,面对难题敢抓敢管、敢于担责。要坚决防范看起来热热闹闹、实际上成效不彰的现象,坚决杜绝“形象工程”“政绩工程”“虚假工程”,决不搞花拳绣腿,决不摆花架子。要认真落实“基层减负年”的各项要求,让基层干部有更多的时间抓学习、抓落实、抓整改,把更多的精力用于服务群众、推动发展。

天下事,以实则治。各级党委(党组)要切实承担起抓好本地本单位主题教育的主体责任,认真研究推进,抓好督促落实,及时校准偏差,强化跟踪问效,确保各项重点措施落到实处。各级指导组和巡回督导组要重心下移,加强研判预判,及时发现苗头性、倾向性、潜在性问题,以严的精神、实的作风开展督促指导,有效防范主题教育中可能出现的形式主义、官僚主义和各种偏差。只要我们发扬好的作风、坚持效果导向,对准目标,积极推进,把党中央的各项要求落到实处,就能确保主题教育取得实实在在的成效。

(原载10月15日《人民日报》)

送服务助企业 明初心强使命

市税务局“六个注重”推进主题教育走深走实走心

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 金怡)“社会主义从来都是在奋勇开拓中前进的,必定随着形势和条件的变化而不断向前发展……”近日,每到晚上18时50分,市税务局223党员活动室就会传出朗朗书声,该局的部分党员正利用夜学时间开展以“不忘初心、牢记使命”主题教育为核心内容的“书香税务”阅读活动,通过精读通读“两书一章”不断提高主题教育学习效果。目前,全市税务系统利用晨读、夜学方式开展“书香税务”阅读活动达55场次,参与人数820人次。

其实,“书香税务”阅读活动只是市税务局开展主题教育的一个缩影。自第二批主题教育开展以来,市税务局牢牢把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,以“六个注重”为抓手,从组织领导、条块协同、学习研讨、调查研究、检视问题、整改落实等方面扎实推动主题教育走深、走实、走心。

10月15日,市税务局调研组一行先后到丽水市信毅单向器有限公司、浙江金立圣住宅科技有限公司和浙江三联环保科技股份有限公司等企业开展主题教育走访调研。

在倾听浙江三联环保有限公司在市场推广中所面临的“个人投资难寻”的困惑时,调研组指出环保企业是民生工程建设中的重要一环,关于此类发展难题可以争取政府力量来进行合作,发挥企业独特的“污泥态固废干化—节能化绿色焚烧热解耦合工艺”技术,以点带面,扩大企业影响力。

求实效、接地气的调查研究让许多企业受益颇深。目前,全市税务系统共走访基层231个,走访企业6594个,形成调研课题11个。

除了“走出去”问需问效,市税务局还积极将企业“请进来”,通过召开税企座谈会等形式,贴心帮助企业解决涉税难题。

据了解,减税降费政策实施后,艾莱依集团全年预计可减少增值税600余万元,销项税降低后收入增加近800万元。该集团董事长小华说:“减税降费系列政策不仅是为实体经济减负,更营造了公平竞争的发展环境,为今后企业的做大做强奠定了坚实的基础。我市税务部门急企业之所急,主动送服务、送政策,真的很贴心。”

“税务局是政府重要的职能部门,更是在社会经济、国计民生中扮演重要角色。在主题教育的推动下,党员干部们的初心再一次被擦亮,使命感也更强了。”市税务局相关负责人说。

据了解,自第二批主题教育开展以来,市税务局为加强组织领导,创新提出“123456”工作法,压实了责任,提升了标准;制定了《主题教育条块协同机制》《更好更实推进主题教育工作方案》等制度,健全了机制,凝聚了合力;完善了领导干部和党员的自学计划,全市税务系统市县两级84位党委委员和领导干部带头制定了个人晨读、夜学计划,建立了“广泛深入开展调研—集中交流分析研讨—列入清单狠抓整改—成果转化理清思路”链条式调研机制,推行领导干部带领党支部书记一起调研制度;采取个别谈话、部门走访、召开座谈会、设置意见箱、发放征求意见表、新媒体互动等形式,检视问题找差距;坚持边调研边检视边整改,将专项整治任务与调研检视查摆问题有机结合,力求整改见实效。

推出“寄红色书包”“送学上门”等举措

云和安溪乡多措并举确保主题教育全覆盖

本报讯(记者 林坤伟 陈雅雯 通讯员 柳林静)“谢谢乡里一直关心着我们这些外出流动党员,虽然长期不在家,但我们还是能时刻感受到党组织的关怀和温暖。”日前,云和县安溪畲族乡外出党员柳建丽在收到乡里寄来的特殊包裹——“红色书包”后,立即拿起电话拨通了乡里组织委员的电话连声表示感谢。她在电话里说,自己一定不辜负党组织的厚爱,认真学习“红色书包”里的“学习套餐”。

柳建丽是安溪乡下武村党员,常年在外工作。为了让流动党员“离乡不离党、高飞不断线”,安溪乡精心制作了“红色书包”,将《中国共产党章程》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》和《“不忘初心、牢记使命”主题教育应知应会口袋书》等学习资料“打包”,通过“寄学”的方式,为全乡13名外出流动党员送去“学习套餐”,确保流动党员到哪里、党组织管理服务就覆盖到哪里。

“徐爷爷,今天我们要学习的是习总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的讲话和习总书记在国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上的讲话。还是像之前那样,你一边看我一边念。”近日,安溪村驻村干部王小庆拿着最新的学习资料来到老党员徐兴发的

家中,帮助老人一起学习主题教育的有关知识。老人告诉记者,乡干部经常到自己家里来,给他送上学习资料,并陪着他一起学习,让他即使不能出门参会也可以在家学习到最新知识。

为有效实现全乡老年体弱党员主题教育“不掉队”“不漏学”,安溪乡主动作为,通过“送学上门”,让老年体弱的党员们足不出户就能掌握最新的学习动态,实现主题教育全覆盖。“虽然在乡里已经学习过了,但陪着老党员们一起再一次学习,更加深了自己对这些书目和知识的印象,对我们年轻党员干部来说也是一种收获。”王小庆说。

与此同时,安溪乡还充分利用现有资源,精心打造集阅读、学习、交流为一体的新时代“红色书吧”,搭建便捷开放的学习平台,拓宽党员群众学习渠道,丰富和方便广大党员群众的日常学习,进一步浓厚主题教育氛围。

“外出流动党员和老年体弱党员都是乡里开展主题教育不可或缺的一员,不论是‘寄学’还是‘送学上门’等举措,我们都要保证每一位党员‘不掉队’。”安溪乡相关负责人表示,下一步,他们将从“心”出发,进一步创新方式方法,确保主题教育“无死角、全覆盖、有成效”。

“不忘初心 牢记使命”主题教育

